
 Komunitné centrum. 
Podľa rozhodnutia Zborovej hodiny 9.3.2008 sme sa rozhodli hľadať možnosť vlastných 
zborových priestorov. Za týmto účelom bola zriadená stavebná komisia, ktorý mala za 
úlohu zmapovať naše požiadavky a možnosti pre služby v takýchto priestoroch a následne 
hľadať vyhovujúcu nehnuteľnosť, alebo pozemok pre realizáciu stavby.  
Dnes stojíme pred možnosťou riešenia vlastných zborových priestorov spôsobom 
zriadenia komunitného centra v spolupráci s organizáciou Venia, v ktorej výkonnou 
riaditeľkou je sestra S.Vaniherová. Toto komunitné centrum by okrem iného bolo 
zriaďovateľom denného stacionáru pre seniorov a materskej škôlky pre deti s celiakiou.  
Pre možnosť zriadenia Komunitného centra však potrebujeme urobiť ako zborové 
obecenstvo rozhodnutie a dať tak stavebnej komisii mandát k jednaniu jednak 
s organizáciou Venia a jednak s mestskými časťami, ktoré by nám mohli poskytnúť za 
týmto účelom vhodné priestory.  
Toto rozhodnutie chceme urobiť formou anonymného hlasovania. 
 

 Doplnenie tímu staršovstva 
Zároveň Vás touto cestou prosíme o Vaše návrhy potencionálnych nových členov tímu 
starších zboru v zmysle biblických podmienok týkajúcich sa ľudí v tejto službe (1Tim 3,1-
7; Tít 1,6-9), pretože je potrebné po odstúpení dvoch členov staršovstva tento tím doplniť. 
 

Prosím, pristúpme k týmto dôležitým rozhodnutiam a návrhom s vážnym hľadaním 
Božej vôle a Jeho mocného pôsobenia v našich životoch a zbore. 
 
 

Termíny na November 2009 
 

1.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
D. Ciho, M. Hlubocká 

8.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
G. Chovan, M. Kevický 

Hneď po  skončení Zborová hodina, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 

15.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Pír, T. Kriška 

22.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
J. Dočolomanský, Ľ. Tichý 

29.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
P. Pelech, P. Pivka 

6.12. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
T. Majer, D. Ciho 

 

 
 Informátor November 2009, BJB 3 Viera (viera@baptist.sk), 02 / 555 68 370, nepredajné, 

pre vnútornú potrebu zboru BJB 3 Viera. Č. účtu: 017 189 2437/0900 
PDF verzia k stiahnutiu na: http://www.bjbviera.sk/informator/ 

 

Číslo na December vyjde v nedeľu 6.12.2009. Uzávierka 3.11.2009. 
 

 Redakcia: Michal Kevický (michalkevicky@horiaciker.sk) 
  Dominika Géze (dominika.geze@gmail.com) 
 Braňo Bognár (braniob@gmail.com)

 
Boh nás v Sodome nenechá! 

 

erím, že podľa Pánových slov v L 17,26-30 –  Boh bude vyvádzať Lótov zo 
Sodomy. Bude prebúdzať vlažných, svetsky žijúcich kresťanov, ktorí sa nechali zlákať 

materiálnymi vecami.  Pevne verím, – nosiac toto bremeno – že toto sú dni milosti pre 
mnohých márnotratných synov, bohatých mládencov, Lótov, Jonášov, Bileámov. Boh urobí 
všetko preto, aby nás zachránil, aby nás priviedol naspäť na Jeho cesty. Preto s bázňou 
tlmočím toto posolstvo, lebo pevne verím, že toto sa už dnes deje.  
PÁN NÁS NENECHÁ V SODOME – UROBÍ VŠETKO PRETO, ABY NÁS ODTIAĽ DOSTAL. Na 
jednej strane je to nádherné, zároveň je to však aj desivé, pretože to vôbec nemusia byť 
ľahké, alebo príjemné veci. Radujeme sa keď nás oslobodzuje od kliatieb, alebo démonov, 
keď nás uzdravuje z chorôb, keď nás požehnáva všetkým potrebným, keď nás vytrhuje zo 
súžení, či dlhov... Lenže On nás bude zachraňovať a oslobodzovať aj od nás 
samých, bude nás vytrhovať z našich žiadostí a ciest, bude nás uzdravovať zo 
sebectva, pohodlnosti a pýchy...  
Bude nás vyvádzať ako Lóta zo Sodomy: zachráni nás možno na poslednú chvíľu. 
Utrpíme možno obrovské straty, možno budeme musieť utekať pred skazou. Možno pri 
tom stratíme blízkych. Často práve straty, ujmy v materiálnej, zdravotnej, alebo vzťahovej 
oblasti spôsobia, že konečne začneme hľadať Pána samotného a nie len Jeho (či nami 
získané) požehnanie. Možno už nebudeme mať ani nádej na obnovu, odpustenie...  On nás 
práve vtedy objíme a pozdvihne. To bude chvíľa pre Jeho spasenie. Náš koniec nemusí byť 
koncom, ale Pánovým slávnym a novým začiatkom.  
Toto všetko zrejme často bude vyzerať ako zmätok, ako nešťastia a pohromy, ako 
neúspech a zlyhania, ako pády a krachy, ako choroby a nehody, ako prenasledovanie 
a odmietnutie ľuďmi...  
V skutočnosti však Pán bude zachraňovať Lótov. To čo bude na prvý pohľad ohrozovať 
a znepokojovať, čo nás možno pripraví o peniaze, zdravie a úspech... v skutočnosti často 
bude Pánova zachraňujúca sieť. On nás bude zachraňovať pre nami samotnými, pred 
našimi cestami, našimi plánmi, našim vlastným srdcom s jeho žiadosťami... 
 

(pokračovanie na druhej strane) 
 

V

NNoovveemmbbeerr 22000099 
RR  II  NNFFOORRMMÁÁTTOO  

ZZ BB OO RR UU   VV II EE RR AA   

 
VERŠ NA ROK 2009 

pre Cirkevný zbor Viera 
 
Ty teda, syn môj, posilňuj sa milosťou, ktorá je v Kristovi Ježišovi. A čo si počul odo 
mňa pred mnohými svedkami, zveruj to spoľahlivým ľuďom, ktorí sú schopní 
vyučovať aj iných. 
     2Tim 2, 1-2 
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(pokračovanie z prvej strany) 
Len uvažujme o tom rozdiele medzi Lótom a Abrahámom: 
  Rodina Abraháma Rodina Lóta 

1 Vízia, povolanie: Abrahám mal víziu od Boha – 
povolanie týkajúce sa celej jeho rodiny. 

Orientácia na materiálne vlastníctvo (istoty): Lót 
sa nechal zlákať bohatou oblasťou Okolia Jordána – 
nebolo to na Boží popud- vedenie. 

2 

Rodina ho nasledovala najdramatickejšie to 
vidíme jednak z nomádskeho sťahovavého 
spôsobu života; jednak z ochoty ísť do vojny; 
jednak z ochoty ku obriezke. 

On nasledoval svoju rodinu – aj keď to nie je 
explicitne vyjadrené, cítime, že Lót posúval svoje stany 
až do Sodomy nie len kvôli svojej ambícii... Koniec 
koncov, bola to jeho manželka, ktorá nedokázala zo 
Sodomy odísť – môžeme predpokladať, že ona aj bola 
dôvodom, prečo sa dostal Lót až tam... 

3 

Životný štýl oddelenosti: Abrahámova rodina 
bola svojim životným štýlom oddelená od komunít 
v Kanaáne tej doby. Vytvorili si svoju vlastnú 
komunitu, v ktorej jasne určovali hodnoty. 

Životný štýl sekularizácie a synkretizmu: Lótova 
rodina sa „zabývala“ uprostred tej najvýstrednejšej 
komunity, kde zostať neovplyvnený vlastne ani nebolo 
možné... 

4 

Viedol rodinu do zmluvy s Bohom (obriezka) 
-  v tejto rodine bola jednoznačná orientácia pre 
odovzdanie sa Bohu – oddelenie sa pre Neho. 
Obriezka bola vonkajším a veľmi silným znamením 
zasvätenia sa Bohu... 

Viedol rodinu do závislosti - zmluvy so svetom: Lót 
svojou pasivitou a životom v Sodome vlastne svoju 
rodinu viedol práve do tohto životného štýlu. Nezastavil 
zlý vplyv. Nevidíme žiadnu jeho snahu o zápas 
oddelenosti pre Boha. 

5 

V rodine bol oltár, miesto obete, modlitby, 
uctievania: Je úchvatné sledovať ako Abrahám 
hľadal Boha, staval oltáre, obetoval... A pri tom 
nikde nečítame o tom, že by to Boh od neho chcel, 
že by mu to predpísal nejaký zákon... 

Lót nestaval oltár: Nikde nie je zmienka spojenia Lóta 
s oltárom. Dokonca ani s Abrahámovým. Lót to musel 
vidieť a vedieť o tom, ale nikdy sa nepridal, nikdy to sám 
iniciatívne neurobil... 

6 

Rodinní priatelia: Abrahám mal zmluvných 
priateľov (1M 14,13.24.). Mohol sa obrátiť na nich 
o pomoc napr. v prípade vojny o vyslobodenie 
Lóta. Tým mal aj zabezpečené nejaké istoty 
a dobrých susedov. 

Rodina bez pomoci priateľov: Naopak okolo rodiny 
Lóta nevidíme žiadne „spriaznené duše“. Naopak: Útoky 
na to, že tam nepatrí, že je tam cudzinec (1M 19,9) - 
hoci tam býval asi 20 rokov! 

7 

Rodinné zázraky: Abrahámova rodina prežila 
s Bohom či svoje chyby, alebo veľké víťazstvá. 
Dokonca zakúsili zázrak, keď sa im narodil Izák. 
To bola ľudsky nemožná vec. Toto všetko 
utužovalo ich duchovný život a formovalo ich 
charakter. 

Iba bežný život: Lótovci nezažili nič zvláštne: ani 
víťazstvo, ani pokánie – poučenie sa z chýb y hriechov. 
Akurát keď ich Abrahám vyslobodil z moci Kedorláomera. 
Ale nevidíme, že by ich to nejako zmenilo – zastavilo. Žili 
ďalej ako predtým. 

8 

Sára - príklad viery: Sára bola súčasťou Božieho 
povolania spolu s Abrahámom. V NZ je jasne 
predstavená ako vzor viery – svedok viery (Žid 
11,11-12). 

Lótova žena - výstražný príklad nevery: Nevieme 
ani jej meno, ani pôvod.  Nie je napísané kedy sa Lót 
ženil. Vlastne jeho žena sa spomína až v Sodome. Je 
možné, že bola sodomčanka... Akokoľvek v NZ je jasným 
výstražným príkladom nevery, spútanosti so svetom, 
obzerania sa naspäť... 

9 

Abrahám bol doma (pri návšteve anjelov 1M 
18,1). Bol k dispozícii pre svojich najbližších, niesol 
zodpovednosť a mal dokonalý prehľad o svojej 
rodine. 

Lót nebol doma (pri návšeteve anjelov 1M 19,1) ani 
večer. Sedel v bráne. Zrejme vykonával funkciu 
staršieho mesta. Alebo len z domu utekal. 

10 

Deti dedia vieru - došlo k nasledovaniu: Či 
Izák, alebo aj Izmael – jasne dedia vieru a sú 
aktívni v nasledovaní a hľadaní Boha. Vlastne tieto 
kultúry existujú dodnes ako najsilnejšie (židia 
a moslimovia). 

Deti žijú po svojom - nie sú dedičmi viery Moábci aj 
Amónci rovnako ďalej zmiešavali vieru v jedného Boha 
s inými vplyvmi (5M 23,4-7). Veľmi evidentným je pri 
jeho potomkoch sexuálna nečistota: Lótove dcéry sa 
dopustili incestu; moábky na púšti zvádzali izraelcov ku 
smilstvu a potom ku modlárstvu (evidentná kultická 
sexuálna nečistota). 

 

Komu sme viac podobní? Komu sa viac podobáme ako muži - Abrahámovi, alebo Lótovi? 
Komu sa viac podobáme ako ženy – Sáre, alebo Lótovej žene? Ktorej rodine je viac 
podobná naša rodina?  
Boh nás v Sodome nenechá! Vyvádza nás odtiaľ a práve teraz je čas Jeho milosti. – Možno 
aj pre teba a tvoju rodinu. 

Michal Kevický  
 5 

„No dobre, dobre, ale vráťme sa k tej Tvojej otázke, čo to vlastne čítam. Biblia je Božie Slovo. 
Môžeme si tam prečítať, ako nás Pán Boh miluje, učí nás v nej ako máme žiť, sú tam proroctva 
a zasľúbenia pre všetkých, ktorí milujú Pána Boha a veria v Pána Ježiša, je tam veľa historických 
zaujímavosti,...“ 
„Je toho naraz na mňa nejako priveľa. Nemohla by si to zjednodušiť?“ 
„Dobre, poviem Ti najskôr niečo základné a veľmi pekné: Lebo tak Bok miloval svet, že svojho 
jednorodeného Syna dal, aby každý kto verí v Neho nezahynul ale mal život večný!“ 
 
„Mamíí, vstávaj, veď prídeme neskoro do školy“ – preberám sa pomaly do reality a pozerám sa na 
svoje deti už naozaj zobudená, ale ešte stále plná dojmov zo svojho sna. „Deti, to bolo úžasné. 
Snívalo sa mi, že Derek rozpráva a ja som mu rozprávala o Božom Slove a o Pánovi Ježišovi.“ 
„Naozaj, mami, fakt? Porozprávaj nám o tom.“ 
„Porozprávam, ale až keď sa vrátite zo školy. A teraz už rýchlo do kúpeľne, aby ste naozaj neprišli 
neskoro.“ 
 
      Myslím si deti, že som vo sne prežívala to, čo by som chcela aby sa dialo v živote. Bola by som 
rada keby sa ma ľudia pýtali na Pána Ježiša a ja aby som im mohla rozprávať.  
      Tiež po tom deti túžite? Darí sa Vám rozprávať sa s Vašimi kamarátmi o Božích veciach? 
      Budem rada keď mi o tom napíšete.   

Vaša teda Danuška   
 

 
 

  ZZBBOORROOVVÁÁ  HHOODDIINNAA  
Podľa rozhodnutia Zborovej hodiny zo dňa 18.10.2009 zvolávame ďalšiu Zborovú 
hodinu, ktorá sa uskutoční po nedeľnom zhromaždení (ktoré ukončíme z tohto dôvodu o 
trochu skôr)  
dňa 8.11.2009 s nasledovným programom: 

1. Informácia o postoji staršovstva ku službe brata kazateľa Tomáša Krišku.  
2. Vyjadrenie podpory pre službu brata kazateľa Tomáša Krišku na plný úväzok 

v našom zbore formou anonymného hlasovania. 
3. Informácia o alternatíve Komunitného centra. 
4. Anonymné hlasovanie o pokračovaní v príprave možnosti zriadenia Komunitného 

centra (ktorého súčasťou by bolo riešenie našich zborových priestorov) 
s organizáciou Venia, ktorú v našom zbore reprezentuje sestra S.Vaniherová. 

 
 Vyjadrenie podpory pre službu brata kazateľa Tomáša Krišku na plný úväzok v 
našom zbore. 
Podľa rozhodnutia Zborovej hodiny  18.10.2009 chceme ako zborové obecenstvo urobiť 
duchovné rozhodnutie ohľadom vyjadrenia našej podpory pre službu brata kazateľa 
Tomáša Krišku na plný úväzok v našom zbore. Chceme tak urobiť formou anonymného 
hlasovania. 
  
Veríme, že toto rozhodnutie potrebujeme urobiť spolu a zároveň vnímame že pre brata 
Tomáša Krišku bude dôležité práve takéto konkrétne vyjadrenie našej podpory pre jeho 
službu. 
 



 4 

VIKENDOVKA 13.-17.11.2009 
Drahí súrodenci, aj tento rok pripravujeme našu - už troj - skupinkovú 
víkendovku (petržalskej skupinky) v termíne 13.-17.11.2009. 
Miesto ešte hľadáme, a potrebujeme pri tom zohľadniť aj počet ľudí a ich požiadavky na priestory (napr. ak 
pôjdeme aj rodinky s deťmi...) 

Preto vás veľmi prosím, rýchlo mi dajte vedieť, či si chcete spolu s nami 
povyraziť trochu hlbšie do rieky života. 
 
Michal Kevický, michal@horiaciker.sk, 0907 790 317; 0911 318 535 

 

KROKY K MANŽELSKEJ INTIMITE 

VYSTROJOVANIE PÁROV K SLUŽBE INÝM 
26.–29. november 2009  HOTEL DROTÁR – HRONEC (medzi Banskou Bystricou a 
Breznom) 
1. téma: INTIMITA V MANŽELSTVE 
2. téma: 10 TOP POTRIEB 
3. téma: EMOCIONÁLNY POHÁR 
4. téma: UZDRAVENIE BOLESTÍ -cez upokojenie, vyznávanie a odpustenie 
 
Viac informácií: tel. 0905 622 900, e-mail: nasemanzelstvo@nasemanzelstvo.sk, 
essi@essi.sk 

 
Modulárna škola  

Od januára 2010 otvárame 2-ročný cyklus vyučovania duchovného poradenstva 
Záujemcom oznamujeme, že od 1. septembra môžete posielať záväzné prihlášky. 
Viac info: http://campfest.sk/?id=220 
 
 
 

            Môj rozhovor s Derekom 
  „Uf, už mám toho behania dosť!“   
 „Ale čo to...  kto to... Derek, to Ty? Veď ja Ti rozumiem. Ty rozprávaš?“ 
„To sa vie že rozprávam, veď počuješ, nie?“ – ohúril ma Derek jedno popoludnie keď naša mala 
dcérka spinkala a ja som si vo Filipovej izbe čítala z Božieho Slova. 
„Ale ako je to možné, veď zvieratká predsa...“ 
„Jasné že rozprávajú, len Vám ľudom sa nám nechce rozumieť, a čo vlastne robíš?“ 
„Čítam si z Biblie, to je kniha...“ 
„Aha, viem. To je tá kniha z ktorej si Filip niekedy číta. Dosť sa nudím a trénovať ma už nebaví, tak 
mi niečo prečítaj.“ 
„Počúvaj, Derek, to čo teraz predvádzaš, tomu sa hovorí neslušné správanie. Frfleš a vkuse mi 
skáčeš do reči. Takže ak chceš aby sme sa spolu rozprávali, tak sa právaj slušne.“ 
„Tak prepáč. Vieš ja nie som taký,  to len teraz. Už by som sa rád dostal z tejto klietky na chvíľu aj 
von. Kým som bol iba v krabici, to bola paráda. Kedy som chcel, vybral som sa na prechádzku 
a skúmal som čo to tu vlastne máte. Bola to proste zábava.“ 
„Áno, hlavne vtedy, keď si si zmyslel, že preskúmaš náš gauč zvnútra a poriadne dlho sa ti nechcelo 
von.“ 
„Ha-ha-ha. Vyzerali ste pekne smiešne, keď ste tam nakúkali s tou baterkou a lákali ma von.“ 
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Kurz pre pracovníkov s dorastom 

ktorý sa uskutoční 6. - 8. novembra 2009 (1. časť) a 27. - 29. novembra 2009 (2. 
časť) v stredisku Detskej misie Prameň v Častej (neďaleko Trnavy) 
Kurz podáva základy práce a biblického vyučovania dorastencov. Ponúka pomoc v 
tom, ako osloviť dorastencov evanjeliom, ako k tejto osobitej skupine ľudí 
pristupovať, ako si pripraviť biblický výklad, hru, víkendovku, tábor... 
bližšie informácie v prílohe  

 
Modulárna škola duchovného poradenstva 

5. - 6. 11. 2009;    Ranč Kráľova Lehota;    Ôsma časť modulu "B" 
Téma: STRES, OBAVY A UPLNÉ VYČERPANIE 
Lektori: Oto a Sharon Bixler 
Viac info: http://campfest.sk/?id=208 

 
WorshipFestival Prešov 

7. 11. 2009 od 16.00 – 19.00   Mestská športová hala 
predkapela: F6 
hlavné kapely: eSPe a Timothy 
! Detský program vo vestibule ! divadielko Martin Žák: O Kapitánovi Kotvičkovi detské 
piesne, tvorivé dielne 
dobrovoľné vstupné 

 
Workshop pre zvukárov 

13. - 15. 11. 2009  Ranč Kráľova Lehota (víkendový workshop) 
Takmer každé, priemerne veľké kresťanské spoločenstvo má zvukovú aparatúru a 
zvukárov, ale mnohí prešli len minimálnym alebo žiadnym odborným skolením. 
Workshop je určený pre zvukárov, ktorí už majú základné skúsenosti so zvukovou 
aparatúrou. Tréning má pomôcť zvýšiť kvalitu ozvučovania v spoločenstvách a na 
kresťanských akciách. 
Viac info: http://www.campfest.sk/?akcie=120 

 
Workshop pre spevákov 20. - 22. 11. 2009 

Ranč Kráľova Lehota (víkendový workshop) 
Workshop má pomôcť spevákom skvalitniť svoje spevácke a interpretačné 
schopnosti. Zároveň ma pomôcť spevákom stáť v ich službe na biblických základoch a 
takto byť pomocou pre miestne spoločenstvo a jeho vedúcich. 
 
Témy: Hlasivky, Hlasová hygiena, Spevácke pravidlá, Dych a hlasová rozcvička, 
Interpretácia skladieb, Práca s mikrofónom, Spev viachlasov... 
Viac info: http://www.campfest.sk/?akcie=121 

 

Senior klub 

plánujeme uskutočniť, ak dá Pán, posledný štvrtok v mesiaci – dňa 26.novembra od 
10:00 – do 14:00 hod. na Súľovskej ul.  

 


